

口试练习

【适合年级】华文（低年级）

【新闻】公众可在七个地铁站和东北地铁线一列主题列车欣赏到新加坡艺术周作品

师生讨论（共3题）

问题 1: 如果你经过有本地艺术家的作品的地铁站，你会有什么感受？为什么（引申题）

参考答案	<p>当我经过装有本地艺术家作品的地铁站时，我会感受到愉悦和归属感。</p> <p>第一，这些艺术品的展示会为原本单调的地铁站增添活力和美感，使它变得更加生动、有创意。这能令我感到愉悦，让我在繁忙的生活中有短暂放松和欣赏艺术的机会。特别是在当我上了一天的课，很累的时候，这些艺术品可以让我放松身心。</p> <p>第二，本地艺术家的作品往往反映了当地文化和特色，因此在欣赏的同时，我会感到一份深刻的归属感，这些艺术品不仅是艺术家的创作，更是我们所在文化的一部分，能反映我熟悉生活的艺术作品，会让人倍感亲切。</p>
答题指引	<p>*能够根据新闻中提供的信息，假设自己是主人公，站在主人公的角度思考问题。</p> <p>*能用适当的语速，语调，语气表达。</p>

问题 2: 你有什么建议可以让艺术更贴近人们的生活？（创意题）

参考答案	<p>为了使艺术更贴近人们的生活，可以采取以下创意性的措施：</p> <p>首先，通过在更多的公共空间增加艺术装饰，我们可以为市民提供更广泛的艺术体验。例如，在地铁站、巴士转换站、地铁高架桥底部和脚踏车道等公共场所引入艺术装饰，可以使人们在日常行走、等待的过程中不经意接触到艺术。这不仅增加了市民与艺术的接触机会，也使公共空间变得更加有趣和富有文化氛围。</p> <p>其次，通过开展社区艺术项目，鼓励本地艺术家与社区居民共同创作艺术品，可以拉近艺术与普通市民之间的距离。社区艺术项目可以采用艺术工作坊、社区艺术节等形式，</p>
------	---

	<p>让居民积极参与艺术创作，共同打造属于自己社区的艺术。例如，组织社区居民一同参与涂鸦墙壁或共同创作公共雕塑，使艺术真正融入社区的生活和价值观念中。</p> <p>最后，推广艺术教育是让艺术贴近人们生活的关键一环。在学校和社区开设艺术工作坊，通过讲座和互动的方式传授艺术知识，让更多人了解和参与到艺术创作中。这不仅有助于培养新一代的艺术爱好者，也使广大公众更容易理解和欣赏艺术的深度和广度。</p> <p>通过这些措施，艺术将更自然地融入人们的日常生活，不再局限于专业领域，而是成为城市和社区的一部分，为人们带来更丰富、有趣的文化体验。</p>
答题指引	<p>*能够提供切实可行的可以让艺术更贴近人们的生活的建议。</p> <p>*能用适当的语速，语调，语气表达。</p>

问题 3: “让艺术更加贴近公众的生活非常有必要性。”你同意吗？为什么？（评价题）

参考答案	<p>我非常同意让艺术更加贴近公众的生活是非常有必要性的。</p> <p>首先，艺术可以丰富公众文化生活。将艺术融入公众生活可以为人们提供更多样的文化体验，使日常生活更加丰富多彩。艺术不仅是一种娱乐，也是一种能够启迪思考、增进理解的表达形式。以新加坡的“iLight Singapore”国际灯光艺术节为例，这个活动每年在滨海湾举行，展示了一系列令人惊艳的灯光艺术装置。通过艺术的灯光呈现，为公众创造了迷人的夜间文化体验。这不仅是艺术的展示，更是对公众感官的一种丰富体验，使城市在夜晚变得更加绚丽多彩，为人们创造了独特的文化享受场所。这样的活动将艺术与日常生活巧妙地结合，让公众在轻松愉悦的氛围中感受到了艺术的美妙。</p> <p>其次，艺术作为一种表达情感和思想的媒介，能够触动观众的内心，引发共鸣。将艺术融入公共空间，使人们更容易与艺术品产生联系，增进社会的共鸣和共同体验。正如新闻中所提到的名为“我母亲说”的主题列车。列车内都贴有长辈们常说的格言，让公众在通勤时，跟这些格言产生共鸣。这种直接融入日常生活的方式，使艺术不再是独立存在的，而是与人们情感息息相关，加深了公众与艺术之间的联系。</p> <p>最后，艺术是一种超越语言和文化的交流方式，能够跨越不同社会群体之间的文化隔阂。新加坡是一个多种族文化国家，通过在公共场所展示本地艺术家的作品，可以促使不同背景的人们更好地了解彼此的文化，促进文化的交流与融合。例如，新加坡的“文化扶植项目”中的壁画艺术。在一些社区，艺术家们被委托创作壁画，通常反映了当地</p>
------	--

	独特的文化和历史。这种文化扶植项目通过艺术作品的语言，跨越了不同社会群体之间的文化隔阂，使各个群体更紧密地共同生活在这个多元文化的国家里。这充分体现了艺术作为一种超越语言和文化的交流方式的重要性。
答题 指引	*能有针对性地提出自己的看法。说出两到三个要点都可以。 *能够有条理地对自己的看法进行说明。

